

戎耀锡城 首批百余项“优待礼包”4月10日启用

本报讯(晚报记者 黄孝萍/文、摄) 为维护军人军属合法权益,努力营造尊崇军人、尊重关爱退役军人的浓厚社会氛围,4月7日下午,无锡市退役军人和其他持有优待证的优抚对象可享受的首批优待项目发布签约仪式在太湖广场举行,同步上线的还有针对这些项目的数字化地图。

当天,73岁的退伍老兵陆云彪特意从家中赶来,戴着有五角星的帽子,背着写有“八一”字样的挎包。他还把当天发布会的信息发到战友群,让大家一起分享这份喜悦。老人表示,如今有这么多优待政策,他非常自豪。在惠山街道工作的孟德凯表示,他当了12年兵,现在凭优待证可以免费乘公交和地铁,党和国家没有忘记退役军人,这样的氛围一定会激励更多有志青年投身绿色军营。

从现场发布会了解到,从2023年4月10日起,无锡市将面向全国持证对象实施本市范围内的公交、

地铁和政府指导价游园免费乘坐和游园。其中景区包括鼋头渚风景区、灵山景区等33家。同步发布的还有面向全省持证对象优待项目,包括社会各界提供的餐饮住宿、零售服务、医疗健康、文体旅游、就业培训、通信服务、金融服务等7大类百余个项目。比如工商银行推出优待证银行卡享受免收跨行转账费及跨行ATM取现手续费,荣军医院门诊健康体检套餐费用优惠20%,华夏家居港享5小时免费停车,移动和联通公司的大流量双拥特惠套餐等。这些合在一起,打造成了专属的“优待礼包”,提升了优待对象的荣誉感和获得感。

无锡市退役军人事务局的相关负责人介绍,对比省内周边城市已发布的优待项目内容,此次无锡首批发布的社会化优待项目,有覆盖面广、涉及行业领域宽等特点,发布的100余项涉及衣食住行医等方面。在发布会上,同步发布了“优待地图”,让这些优待项目率先



在省内在数字化地图的形式出现。优待项目一图掌控、一单尽列,可在地图上一键拨通电话联系相关单位,并导航前往。

目前,无锡优待证申请发放总数为14.2万张。无锡将通过社会监督、联动督导等手段机制,确保优待项目落到实处。

“百企千才高校行”走进南京 揽才“朋友圈”再添新成员

昨天上午,由无锡市委人才办、无锡市人力资源和社会保障局举办的“2023无锡市‘百企千才高校行’南京专场暨南京邮电大学‘校园无锡日’活动”举办。作为无锡规模最大的招才引智品牌活动,今年“百企千才高校行”已赴江苏、安徽、华中、东北、西北、西南等地100余所高校揽才,持续做大无锡产业人才“蓄水池”。

倾情推介释放引才诚意

从人才创新创业环境到诚意满满的“锡引”工程,再到产学研合作政策,现场,无锡全方位展示了创业支持、直接落户、租房补贴、生活补贴、购房补贴、交通文旅服务等超实惠政策,助力青年学子职业起步无忧、乐业无锡无忧。

新疆姑娘严冰茹被无锡诗情画意的风光和底蕴深厚的人文深深吸引了。“从新疆跑到江苏来读书,就是因为江南的风景”,严冰茹

学的是园林设计专业,她说,相信在无锡这样一座诗意的城市生活将会充满幸福感。无锡的引才政策也让即将毕业的她很心动。从专属的地铁优惠到免费畅玩的文旅景点,从解决生活难题的租房补贴到孵化创业种子的资金援助,无一不让正在找工作的严冰茹感到贴心又暖心。

值得一提的是,当日,远东控股、中德美联、微茗智能等无锡7家

重点企业还带来了引才的“真金白银”,分别在南邮、南农、南信等7所高校设立“无锡太湖人才奖学金”,总金额为320万元。其中远东控股在南邮设立的奖学金为130万元。

远东智慧能源股份有限公司资深合伙人匡光政透露,远东在全国15所大学里建立了奖学金体系,当天签约的南邮正是其中之一,未来远东还将继续加大对人才培养的投入。

引才联盟扩大揽才朋友圈

借举办“百企千才高校行”南京专场活动之际,无锡人社部门与南京大学、东南大学、南京理工大学、南京航空航天大学、南京财经大学、南京工业大学、南京林业大学、南京邮电大学、南京信息工程大学、南京师范大学、河海大学等11所高校就业部门签约,共同成立引才联盟,吸引、集聚更多产业人

才资源与创新创业要素,推动无锡与高校人才“双向奔赴”。

在此基础上,无锡与南京邮电大学建立了更深层次的合作——共建引才工作站。通过设立无锡市-南京邮电大学,锡山区-南邮通信与信息工程学院、化学与生命科学学院三个引才工作站为青年人才来锡就业创业搭建直通平台,

为无锡吸引更多符合产业发展的优秀人才打下基础。

南京邮电大学招生就业处相关负责人介绍,每年从无锡考入南京邮电大学的学生有200多人,而每年从南邮到无锡就业的毕业生超过了500人,“由此可见,无锡的引才政策和无锡这座城市对南邮的学生相当具有吸引力。”

高薪好岗虚位以待

活动当天,无锡组织了包括中国移动、中国电信、中国联通三家国企无锡分公司等在内的121家无锡市重点企业事业单位赴宁揽才,提供岗位2000余个,岗位年薪以10~30万元为主。其中无锡

芯光互联技术研究院提供的研发岗位博士生的最高年薪达到60万元。专业覆盖集成电路、电子信息、软件、微电子、电子科学与技术、物联网、计算机、半导体器件等无锡465产业体系需求。现场

参加活动的学生超过1400人,收到简历2310份,初步达成就业意向516人。同时,招聘活动采用网络同步直播,直播当场观看量达50.2万人次,网络简历投递量10167份。

(陈钰洁)

滨湖、阿合奇 文化教育交流 项目启动 “湖湾石榴红” 民族工作联盟成立

本报讯 4月7日,“湖湾石榴红”民族工作联盟成立暨滨湖-阿合奇文化教育交流项目启动仪式在无锡市雪浪中心小学和新疆阿合奇县玛纳斯研究中心两地连线举行。

跨越4800多公里的情谊,至今已绵延16年。滨湖区整合辖区内中小学、高校、科研院所等丰富的“红石榴家园”资源,成立“湖湾石榴红”民族工作联盟,为无锡民族工作增添了又一道靓丽风景线。

活动现场,“致和榴红”雪浪中心小学“红石榴家园”阵地揭牌,雪浪中心小学和阿合奇县团结小学两校进行了云签约仪式,启动文化教育结对共建交流项目,双方学校将通过校本课程开发铸牢中华民族共同体意识,以教学资源共享等方式实施民族团结一家亲教育模式,进一步打开两地文化交流之窗。

滨湖-阿合奇文化教育交流项目同步启动,滨湖将通过开展青少年文艺、行读和科普系列活动,展现活力、魅力与科创的滨湖。滨湖和阿合奇还分别聘任了一批优秀的“滨湖-阿合奇文化教育交流使者”。

活动中,滨湖、阿合奇两地共同举行东西部交流共建项目签约仪式,双方积极搭建东西部文化教育人才交流平台,优化提升人才资源分配,共同推动形成“双向互补、长期协作、同心互进”的人才交流模式。

(殷婉婷)